

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

14 maart 2017

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van het Wetboek van
vennootschappen en van de wet van
31 januari 2009 betreffende de continuïteit
van de ondernemingen, ter verbetering van
de ontbindingsprocedure van niet-actieve
vennootschappen, van vennootschappen met
een fictieve zetel en van vennootschappen
waarvan de zaakvoerders over onvoldoende
beroepskennis beschikken**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **1940/ (2015/2016):**

001: Wetsvoorstel van de heer Clarinval c.s.

002 en 003: Amendementen.

004: Erratum.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

14 mars 2017

PROPOSITION DE LOI

**modifiant le Code des sociétés et la loi du
31 janvier 2009 relative à la continuité des
entreprises, améliorant la procédure de
dissolution des sociétés inactives, dont le siège
est fictif et de celles dont les responsables
ne disposent pas des connaissances
professionnelles suffisantes**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **1940/ (2015/2016):**

001: Proposition de loi de M. Clarinval et consorts.

002 et 003: Amendements.

004: Erratum.

Nr. 15 VAN DE HEER LAAOUEJ

(subamendement op amendement nr. 4)

Art. 4

In het voorgestelde punt 2°, de woorden “het boekjaar” vervangen door de woorden “het tweede boekjaar”.

VERANTWOORDING

Dit subamendement beoogt de wijziging van de bij amendement nr. 4 bepaalde termijn na afloop waarvan de rechtbank van koophandel een vennootschap kan ontbinden omdat de rekeningen niet werden ingediend na het afsluiten van een boekjaar. Dit amendement strekt ertoe ter zake te voorzien in een termijn van zeven maanden, te rekenen van de datum van afsluiting van het tweede (en niet het eerste) boekjaar.

Met deze aldus voorgestelde termijn moet kunnen worden overgegaan tot de ontbinding van “slapende vennootschappen” die hun rekeningen niet indienen, waarbij tegelijk de vennootschappen die te goeder trouw handelen voldoende tijd wordt gegeven om hun verplichtingen na te komen wanneer zij met technische of praktische problemen te maken hebben gehad.

De meeste sprekers die in de door de commissie gehouden hoorzittingen werden gehoord, hebben immers aangegeven dat die termijn te kort is. Aangezien technische en praktische problemen vertraging kunnen veroorzaken, mag die termijn niet te kort zijn; er moet worden voorkomen dat nodeloze procedures worden gevoerd en dat vennootschappen op tekortkomingen worden aangerekend.

N° 15 DE M. LAAOUEJ

(sous-amendement à l'amendement n° 4)

Art. 4

Au 2°, dans le texte proposé, remplacer les mots “de l'exercice” et les remplacer par “du deuxième exercice”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à modifier le délai fixé par l'amendement n°4, après lequel le tribunal de commerce peut dissoudre une société en raison de l'absence de dépôt des comptes après un exercice comptable. L'amendement propose d'établir un délai de 7 mois suivant la date de la clôture du deuxième exercice comptable (et non du premier exercice).

Le délai ainsi proposé permettrait de concilier la nécessité de dissoudre des sociétés dormantes qui ne déposent pas leurs comptes avec la possibilité que les entreprises de bonne foi bénéficient d'un temps suffisant pour se mettre en ordre quand des considérations d'ordre technique ou pratique se posent.

En effet, la majorité des orateurs auditionnés par notre commission ont estimé que le délai était trop court. Des considérations techniques et pratiques pouvant engendrer des retards, il est nécessaire que le délai ne soit pas trop bref de manière à ce que des procédures ne soient pas menées inutilement et que des sociétés ne soient pas prises en défaut.

Ahmed LAAOUEJ (PS)

Nr. 16 VAN DE HEER LAAOUEJ

(subamendement op amendement nr. 4)

Art. 4

In het bepaalde onder 4°, § 3 vervangen door wat volgt:

“§ 3. Wanneer de kamer voor handelsonderzoeken het dossier ter ontbinding naar de rechtbank zendt, roept de griffier de vennootschap op bij gerechtsbrief die de tekst van dit artikel bevat; deze brief wordt overgezonden ten minste 30 dagen na de uitspraak van de verwijzingsbeschikking door de kamer voor handelsonderzoek.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt opnieuw de oorspronkelijke formulering van dit wetsvoorstel te gebruiken; aanvankelijk was het namelijk de bedoeling dat de rechtbank van koophandel de vennootschap zou oproepen.

Met dit amendement is het mogelijk het beginsel van de rechten van verdediging en het tegensprekelijsheidsbeginsel in acht te nemen, door te bepalen dat de vennootschap moet worden opgeroepen.

N° 16 DE M. LAAOUEJ

(sous-amendement à l'amendement n° 4)

Art. 4

Au 4°, remplacer le paragraphe 3 proposé par ce qui suit:

“§ 3. Lorsque la chambre d'enquête envoie le dossier au tribunal pour dissolution, le greffier convoque la société à l'audience par un pli judiciaire qui reprend le texte du présent article, adressé au minimum 30 jours après le prononcé de l'ordonnance de renvoi de la chambre d'enquête”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à revenir à la formulation initiale de la proposition de loi visant à ce que le tribunal de commerce convoque la société à l'audience.

Cet amendement permet de respecter le principe des droits de la défense et du contradictoire en prévoyant que la société doit être convoquée.

Ahmed LAAOUEJ (PS)

Nr. 17 VAN DE HEER LAAOUEJ

(subamendement op amendement nr. 2)

Art. 2 (*nieuw*)

In het bepaalde onder 2°, de voorgestelde § 2 aanvullen met een derde lid, luidende:

“Die beslissing moet ter kennis worden gebracht van de betrokken vennootschap.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement stelt in uitzicht dat aan de vennootschap verplicht een kennisgeving moet worden toegezonden wanneer de kamer voor handelonderzoeken overgaat tot de mededeling van het dossier aan de rechtbank van koophandel, opdat die over de ontbinding ervan uitspraak doet (procedure als bedoeld in artikel 12 van de wet van 31 januari 2009).

De nieuwe ontbindingsprocedure moet immers voorzien in regelingen waarmee de vennootschap er snel van op de hoogte kan zijn dat ten aanzien van haar een ontbindingsprocedure werd aangevat. Voorts moeten de vennootschappen die te goeder trouw zijn zich zo spoedig mogelijk in regel kunnen stellen, teneinde hun respectieve situatie te regulariseren zonder de eventuele oproeping van de rechtbank af te wachten

N° 17 DE M. LAAOUEJ

(sous-amendement à l'amendement n° 2)

Art. 2 (*nouveau*)

Au 2°, compléter le § 5 proposé par un troisième alinéa, rédigé comme suit:

“Cette décision doit être notifiée à la société concernée.”.

JUSTIFICATION

Cet amendement prévoit qu'une notification doit obligatoirement être adressée à la société lorsque la chambre d'enquête procède à la communication du dossier au tribunal de commerce en vue de statuer sur sa dissolution (procédure visée à l'article 12 de la loi du 31 janvier 2009).

La nouvelle procédure de dissolution doit, en effet, prévoir des mécanismes permettant à la société d'être au courant rapidement qu'une procédure en vue de sa dissolution est entamée à son égard. Par ailleurs, les sociétés de bonne foi doivent pouvoir dès que possible se mettre en ordre afin de régulariser leurs situations sans attendre la convocation éventuelle du tribunal.

Ahmed LAAOUEJ (PS)

Nr. 18 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

(subamendement op amendement nr. 2)

Art. 2 (*nieuw*)

In 2°, in de voorgestelde § 5, tweede lid, *in fine*, de woorden “een kopie van het dossier” vervangen door de woorden “eveneens de beoordeling”.

VERANTWOORDING

De bij punt 2° van het amendement voorgestelde bepalingen stellen onder meer dat in geval van mededeling door de kamer van handelsonderzoeken aan de rechtbank, heel het dossier wordt meegedeeld aan de procureur des Konings. Om onnodig papierwerk te vermijden, wordt hierbij de mee te delen informatie beperkt tot de gemotiveerde beoordeling.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

N° 18 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

(sous-amendement à l'amendement n° 2)

Art. 2 (*nouveau*)

Dans le § 5, alinéa 2, 2° proposé, *in fine*, les mots “une copie du dossier est communiquée” sont remplacés par les mots “le jugement est également communiqué”.

JUSTIFICATION

Les dispositions proposées dans le 2° de l'amendement proposent notamment que l'ensemble du dossier soit communiqué au procureur du Roi en cas de communication par la chambre d'enquête commerciale. Afin d'éviter de la paperasserie inutile, les informations à communiquer sont, en l'espèce, limitées au jugement motivé.

Nr. 19 VAN DE HEER **VERHERSTRAETEN c.s.**

(subamendement op amendement nr. 4)

Art. 4

**In 4°, in de voorgestelde § 3, de woorden “de gemotiveerde beoordeling van de kamer en” invoe-
gen tussen de woorden “bij gerechtsbrief die” en de
woorden “de tekst van dit artikel”.**

VERANTWOORDING

Om de rechten van verdediging te vrijwaren is het aange-
raden dat de gerechtsbrief, waarbij de vennootschap wordt
opgeroepen, ook de gemotiveerde beoordeling bevat van de
kamer voor handelsonderzoek.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

N° 19 DE M. **VERHERSTRAETEN ET CONSORTS**

(sous-amendement à l'amendement n° 4)

Art. 4

**Dans le § 3, 4°, proposé, insérer les mots “le
jugement motivé de la chambre et” entre les mots
“par pli judiciaire qui contient” et les mots “le texte du
présent article.”**

JUSTIFICATION

Afin de préserver les droits de la défense, il est recom-
mandé que le jugement motivé de la chambre d'enquête
commerciale figure également dans le pli judiciaire par le
biais duquel la société est convoquée.

Nr. 20 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

(subamendement op amendement nr. 4)

Art. 4

In 5°, in de voorgestelde § 5/1, derde lid, de woorden “vervallen van rechtswege de schulden van de vennootschap” **vervangen door de woorden** “worden de schulden van de vennootschap van rechtswege als oninbaar beschouwd”.

VERANTWOORDING

Dit subamendement wijzigt de bepaling zodat verhaal op derden mogelijk blijft na verloop van de in de voorgestelde paragraaf, derde lid, vermelde termijn.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

N° 20 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

(sous-amendement à l'amendement n° 4)

Art. 4

Dans le § 5/1, alinéa 3, 5° proposé, remplacer les mots “les dettes de la société échoient d’office” **par les mots** “les dettes de la société sont considérées d’office comme irrécouvrables”.

JUSTIFICATION

Le présent sous-amendement modifie la disposition de manière à ce que le recours contre les tiers reste possible à l’issue du délai mentionné dans l’alinéa 3 du paragraphe proposé.

Nr. 21 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

Art. 14 (*nieuw*)**Een artikel 14 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 14. In artikel 63 van de faillissementswet van 8 augustus 1997, laatst gewijzigd bij de wet van 12 december 2016, wordt het derde lid opgeheven.”

VERANTWOORDING

Door de digitalisering van de procedure is het zetten van een handtekening bij aangifte van schuldvorderingen in een faillissement achterhaald. De verificatie van de identiteit van de schuldeiser en de integriteit van de neergelegde stukken worden immers respectievelijk gecontroleerd door de curator en gegarandeerd door het informaticasysteem. Om het beheer en de vereffening van faillissementen in de elektronische context vlot te laten verlopen wordt de handtekening opgeheven als een van de formaliteiten voor het indienen van schuldvorderingen.

Dit amendement houdt rekening met de artikelen die werden ingevoegd door de amendementen 5 tot en met 14.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

N° 21 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

Art. 13 (*nouveau*)**Insérer un article 13 rédigé comme suit:**

“Art. 13. L'article 63, alinéa 3, de la loi du 8 août 1997 sur les faillites, modifié en dernier lieu par la loi du 12 décembre 2016, est abrogé.”

JUSTIFICATION

Eu égard à la numérisation de la procédure, la signature d'une déclaration de créances dans le cadre d'une faillite est dépassée. L'identité du créancier et l'intégrité des pièces déposées sont en effet respectivement contrôlées par le curateur et garanties par le système informatique. Afin de faciliter le bon déroulement de la gestion et de la liquidation des faillites par voie électronique, la signature est supprimée parmi les formalités requises pour l'introduction de créances.

Le présent amendement tient compte des articles insérés par la voie des amendements n^{os} 5 à 14.

Nr. 22 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

Art. 15 (nieuw)

Een artikel 15 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 15. In artikel 1391, § 1, laatste lid, van het Gerechtelijk Wetboek, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “voorzitters en griffiers van de rechtbanken van koophandel” worden vervangen door de woorden “magistraten en griffiers van de rechtbanken van koophandel en de rechters in handelszaken kunnen, onder toezicht van de voorzitter,”;

2° tussen de woorden “bestand van berichten” en “raadplegen” worden de woorden “en andere informatiebronnen die door de Koning, na advies van de commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer, worden aangewezen,” ingevoegd.”.

VERANTWOORDING

Reeds in 2013 wilde de wetgever van het centraal bestand beslagberichten een instrument maken voor de diensten voor handelonderzoek door aan de voorzitters en griffiers van de rechtbanken van koophandel een consultatierecht toe te kennen. Het ging daarbij om een algemene, globale opzoeking, bijvoorbeeld de ondernemingen met een bepaald aantal beslagen te hunnen laste in een welbepaald arrondissement. Die raadpleging beperkte zich tot de in het bestand opgenomen gegevens, waarvan er bepaalde worden beschouwd als knipperlicht bij een handelonderzoek.

Het geheel aan knipperlichten die de diensten voor handelonderzoek in acht nemen en de gegevens met betrekking tot ondernemingen die het bestand van berichten inhoudt, stemmen niet volledig overeen. Het is dan ook aangewezen om de door genoemde actoren – met uitbreiding naar de beroepsmagistraten en rechters in handelszaken toe – te raadplegen informatie uit het bestand te verrijken met andere informatie die eveneens signalen van een onderneming in moeilijkheden inhouden.

N° 22 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

Art. 14 (nouveau)

Insérer un article 14 rédigé comme suit:

“Art. 14. Dans l’article 1391, § 1^{er}, dernier alinéa, du Code judiciaire, les modifications suivantes sont apportées:

1° les mots “présidents et greffiers des tribunaux de commerce peuvent” sont remplacés par les mots “magistrats et greffiers des tribunaux de commerce et les juges consulaires peuvent, sous le contrôle du président,”;

2° les mots “et d’autres sources d’informations désignées par le Roi, après avis de la Commission de la protection de la vie privée” sont insérés entre les mots “fichier des avis” et les mots “pour l’accomplissement”.”.

JUSTIFICATION

En 2013, le législateur souhaitait déjà faire du fichier central des avis de saisie un instrument à disposition des services d’enquêtes commerciales en accordant un droit de consultation aux présidents et aux greffiers des tribunaux de commerce. Par consultation, on entendait une recherche générale et globale concernant par exemple les entreprises ayant un certain nombre de saisies à leur charge dans tel ou tel arrondissement. Cette consultation se limitait aux données présentes dans le fichier, dont certaines sont considérées comme des clignotants dans le cadre d’enquêtes commerciales.

L’ensemble des clignotants auxquels les services d’enquêtes commerciales sont attentifs et les données relatives aux entreprises contenues dans le fichier des avis ne concordent pas totalement. Il est dès lors indiqué d’enrichir les informations de ce fichier, consultables par les acteurs précités ainsi que par les magistrats professionnels et les juges consulaires, avec d’autres informations contenant également des signaux d’entreprises en difficulté.

Het 'centraal bestand beslagberichten' wordt daarbij niet gevoed met data uit andere informatiebronnen en deze gegevens worden niet opgeslagen in het bestand. Wel wordt het zoekresultaat door de leden van de Dienst handelsonderzoek geoptimaliseerd zodat zij, via het bestand van berichten, beschikken over een totaalbeeld van de verschillende knipperlichten. Zij kunnen daartoe voortaan dus niet alleen de bestaande gegevens uit het bestand van berichten, maar ook data uit andere, door de Koning aan te wijzen, informatiebronnen raadplegen. Het gaat om het stroomlijnen op maat en volgens de noodzaak van de Diensten van handelsonderzoek van informatie die zij voor de uitoefening van hun wettelijke opdracht, zoals bepaald in dit wetsvoorstel, nodig is.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

De plus, le fichier central des avis de saisie n'est pas alimenté par des données issues d'autres sources d'information et ces données ne sont pas enregistrées dans le fichier. Le résultat de la recherche est toutefois optimisé par les membres des services d'enquêtes commerciales de sorte qu'ils disposent d'une vision globale des différents clignotants grâce au fichier central. Á cet effet, ils pourront donc désormais non seulement consulter les données existantes du fichier des avis, mais également des données issues d'autres sources d'information, qui devront être désignées par le Roi. Il s'agit de rationaliser, sur mesure et selon les besoins des services d'enquêtes commerciales, des informations qui sont nécessaires à l'exercice de leurs missions légales, telles que définies dans la proposition de loi.

Nr. 23 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

Art. 16 (*nieuw*)**Een artikel 16 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 16. Deze wet treedt in werking de dag van de publicatie in het Belgisch Staatsblad.”.

VERANTWOORDING

De snelle inwerkingtreding van de aanpassing van de faillissementswet van 12 december 2006 is noodzakelijk.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

N° 23 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

Art. 15 (*nouveau*)**Insérer un article 15 rédigé comme suit:**

“Art. 15. La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication au Moniteur belge.”.

JUSTIFICATION

Il est nécessaire que la modification de la loi du 12 décembre 2006 sur les faillites entre en vigueur rapidement.

Nr. 24 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN c.s.

(subamendement op amendement nr. 4)

Art. 4

In 3°, in de voorgestelde § 2, 4°, de woorden “die de activiteit van de vennootschap in het gedrang brengen” vervangen door de woorden “waaruit blijkt dat de vennootschap haar wettelijke verplichtingen niet nakomt.”.

VERANTWOORDING

De bij punt 3° van dit amendement voorgestelde bepalingen stellen onder meer dat de kamer van handelsonderzoeken een vennootschap kan verwijzen naar de rechtbank “wegens een geheel van ernstige en overeenstemmende feiten die de activiteit van de vennootschap in het gedrang brengen”. Om verwarring te voorkomen over de draagwijdte van die bepaling wordt deze aangepast.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
David CLARINVAL (MR)
Leen DIERICK (CD&V)

N° 24 DE M. VERHERSTRAETEN ET CONSORTS

(sous-amendement à l'amendement n° 4)

Art. 4

Dans le 3°, dans le § 2, 4°, proposé, remplacer les mots “portant atteinte à l'activité de la société” par les mots “dont il ressort que la société ne respecte pas ses obligations légales.”.

JUSTIFICATION

Les dispositions proposées dans le 3° de cet amendement prévoient entre autres que la chambre d'enquête commerciale peut renvoyer une société devant le tribunal “en raison d'un ensemble de faits graves et concordants portant atteinte à l'activité de la société”. Afin d'éviter toute confusion sur la portée de la présente disposition, celle-ci est adaptée.